

EXPUNERE DE MOTIVE

Legea îmbunătățirilor funciare nr.138/2004, cu modificările și completările ulterioare, reglementează regimul juridic al proprietății și folosinței infrastructurii de îmbunătățiri funciare și a terenului aferent și instituie cadrul de reglementare a înființării și funcționării Administrației Naționale a Îmbunătățirilor Funciare și a organizațiilor de îmbunătățiri funciare.

Aplicarea Legii nr.138/2004, cu modificările și completările ulterioare a generat o serie întreagă de disfuncționalități în relația autorităților competente ale statului cu utilizatorii de apă.

Completarea și modificarea legii este necesară pentru a se crea o mai mare disponibilitate a aplicării acesteia în practică, pentru a se elimina unele inadvertențe ale legii cu situația reală din teren, pentru a se contura mai bine relațiile dintre proprietarii de teren constituiți în organizații și federații de îmbunătățiri funciare și prestatorii de îmbunătățiri funciare.

De asemenea, este necesară introducerea în lege a unor prevederi privind atribuțiile federațiilor în relațiile cu organizațiile de îmbunătățiri funciare și cu alte organisme cu care acestea intră în contact pentru desfășurarea unor activități beneficie.

A fost necesară completarea unor articole pentru legiferarea activităților care se desfășoară în mod curent de organizațiile de îmbunătățiri funciare.

Repunerea în funcțiune a infrastructurii de irigații care face obiectul transmiterii la cerere fără plată în folosință gratuită unei organizații sau federații este necesar a se realiza din fonduri asigurate în totalitate de la bugetul de stat.

Pentru a se realiza desfășurarea unei activități coerente a Administrației este necesară eliminarea unei verigi intermediare din actuala structură (sucursale regionale) și întărirea rolului unităților de administrare. Sucursalele regionale, până în prezent, nu și-au demonstrat necesitatea, acestea având un rol mai puțin important în desfășurarea activității. Astfel se dorește deplasarea centrului de greutate de la sucursalele regionale la unitățile de administrare, care vor deveni sucursale județene. numărul sucursalelor județene, componența teritorială și relațiile funcționale cu Administrația se vor stabili prin Regulamentul de organizare și funcționare al Administrației.

Au fost necesare explicații în textul de lege existent, pentru trecerea în conservare a amenajărilor sau părților din amenajările de îmbunătățiri funciare, și stabilirea de termeni precisi pentru realizarea acestora.

Se propune completarea atribuțiilor Administrației, precum și introducerea unor prevederi în lege pentru obținerea și a altor venituri proprii din alte activități. De asemenea, este necesară introducerea unei prevederi prin care se propune să fie suportate de la bugetul de stat unele lucrări și activități

care nu pot fi suportate din tarifele anuale de utilizatorii de apă, datorită costurilor ridicate ale acestora.




Pentru funcționarea amenajărilor de irigații în condiții normale este necesară completarea textului de lege privind tariful de livrare a apei pentru irigații ce se calculează pe unitatea de volum, prin menționarea că un procent de 20% din volumul contractat se plătește de beneficiar. De asemenea, până la transmiterea către organizații și federații a infrastructurii din sistemele de irigații aflate în administrarea Administrației să se prevadă că aceasta poate calcula tarife pentru servicii de exploatare, întreținere și reparații a infrastructurii pe care le supune aprobării consiliului de administrație și care nu necesită publicarea în Monitorul Oficial.

A fost necesară actualizarea cuantumului amenzilor pentru săvârșirea unor contravenții în amenajările de îmbunătățiri funciare.

De asemenea, se propune în textul de lege ca unitățile de administrare care vor deveni sucursale județene să fie transformate până la 31 decembrie 2008 în filiale cu personalitate juridică, la nivelul unei amenajări de îmbunătățiri funciare sau al grupurilor de amenajări de îmbunătățiri funciare, în vederea descentralizării competențelor de la nivelul central la nivel local.

Având în vedere cele de mai sus, am elaborat propunerea legislativă alăturată, pe care o supunem spre adoptare Parlamentului, în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Dep. Sermeu Adrian - PNL - 
Dep. Popa, Nicotae - PNL - 
Dep. Popescu Ion - PNL - 
Dep. Holban Ion - P.N.L. - 